



文明祭扫

# 今日9时,济南玉函山公墓、革命烈士陵园期待您文明祭扫 鲜花替纸钱,带走垃圾有礼送

本报济南4月4日讯(记者 张榕博 肖龙凤) 一年一度的清明节到了,5日,本报联合省民政厅在济南市玉函山公墓、济南革命烈士陵园,倡议文明祭扫。我们将用黄丝带、黄菊花,替换您手中的黄纸,并为您提供垃圾袋,拜祭之后烦请您带走一袋垃圾。

4月5日9时,在济南玉函山公墓大门口,本报工作人员将与公墓管理所一同向祭奠者倡导“黄菊换纸钱”,并向300位祭扫者赠送由济南市口腔医院免费提供的垃圾袋,方便市民在祭扫结束后带走一袋垃圾。玉函山公墓还将向带走垃圾的群众赠送一份礼

物。据了解,每年玉函山公墓清明节扫墓人员达到30万人,可能产生30万—40万吨垃圾。

4月5日9时,济南革命烈士陵园将同时与本报开展“黄丝带换黄纸”活动,前来祭奠的市民在烈士陵园门前可以用手中的黄纸交换一条黄丝带,或直接领取一条

黄丝带,写上对逝者的思念话语,张贴或系在追思墙上,亲属也可以把黄丝带放在逝者骨灰盒旁边,成为永久留念。另外,不便到济南革命烈士陵园或省内其他革命烈士陵园的市民,可以通过登录山东英烈网进行网上祭奠。

本报还倡议,如果有亲友不

幸去世时,不大操大办,不浪费攀比,以节俭方式寄托哀思。选择树葬、花葬、草坪葬、海葬、骨灰寄存等生态葬法,节约土地资源,保护生态环境。在缅怀和追思先人时,保持积极乐观的态度,增强珍惜生命、热爱生活的意识,共度平安清明。



## 又逢甲午 花祭英魂

今年恰逢甲午战争120周年,4日9时,威海市民、刘公岛管委会、驻威91329部队、91352部队官兵和山东大学威海分校学生共计500余人,在刘公岛景区北洋海军忠魂碑祭奠甲午战争英魂。

全程文明祭祀,将花圈献给烈士忠魂。

本报记者 冯琳 摄

# 一公墓每年清明清理祭品200吨

### 多被掩埋或焚烧,工作人员呼吁市民少放祭品莫浪费

本报烟台4月4日讯(记者 尹海涛) “刚摆上的祭品昨天就不见了呢?”4日,烟台一位市民反映,怀疑有人偷拿祭品。记者调查发现,为维护公墓卫生,祭品会被公墓管理人员当天集中清走,烟台一公墓每年清明会清理200吨左右的祭品,进行掩埋或焚烧。公墓工作人员希望市民尽量把祭品带回家,不要浪费。

家住烟台开发区的市民吕女士说,儿女前脚去开发区西陵园公墓祭扫留下的祭品,她后脚去就不见了。“香烟、酒、大苹果以及插花的瓷盆都不见踪影。”吕女士说,她去年就看到有人拿着蛇皮袋子在公墓里偷拿祭品。

4日上午,记者来到开发区西陵园公墓,看到许多市民手拿着祭品前来祭扫。市民祭扫后留下的祭品许多都完好

无损,没有发现偷拿祭品的现象。

“说实话,祭品留在墓地里真有点浪费,我都是留下一点,其余的带回家。”前来扫墓的一位市民说。

烟台西陵园公墓管理处的工作人员解释,为维护墓地卫生,祭祀后市民留下的食物类祭品容易腐烂,当天下午就会集中清理,否则晚上会招来野猫野狗。鲜花和花盆过几天也会清走。该工作人员说,一个墓可能有几家来祭祀,如果不清理,会被责怪。

记者走访调查烟台各个公墓了解到,清明期间公墓里留下的祭品都是由公墓管理处负责清理后掩埋或焚烧。烟台回龙山公墓工作人员张艺说,一般每天12点以后会有工作人员清理祭品。

“以往清明期间,每年公



4日,在开发区西陵园公墓里,市民祭祀后把祭品留在墓前,没有带走。 本报记者 尹海涛 摄

墓管理处要用3吨载量的卡车清理祭品50车到70车。”烟台永安公墓工作人员苗先生告诉记者,他们在墓地里专

门设立了提示牌,提醒市民尽量带回家,别浪费,但是还是有许多市民把祭品留在公墓。

相关链接

## 员工偷拿祭品 公墓会罚款

“前几年偷拿祭品的现象还是存在的,多数是附近的村民或者是附近工地上的人,但现在很少有人这么做了。”烟台永安公墓工作人员苗先生称。

“我们对自己的员工有规定,如果偷拿祭品公司会罚款。”烟台回龙山公墓工作人员张艺称,即使祭品被集体清理后,也很少有员工自己拿来用和吃,多数人对祭品还是比较避讳的。“前期提醒市民少放祭品别浪费的宣传做得到位,我们公墓市民留下的祭品不算多。”

本报记者 尹海涛

## 心脑血管病防猝死!—《吃菜养心·健康长寿吃出来》 全国免费发放通知

最近由科学出版社出版的《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书首次披露了预防心脑血管疾病在治疗同时对患者产生的巨大危害,并详细介绍了近年来心脑血管病绿色疗法,通过“吃菜养心”治疗心脑血管病的最新成果,受到患者的热烈欢迎。

该书指出:长期服用药物治疗僵硬的心脏、大脑血管,是属起死回生,永不失失。只有通过科学的治疗方法,激活人体自身的血液循环机制,增强机体的能力,才能使心脑血管病患者获得真正的健康,实现长寿的愿望。

“吃菜养心”的疗法,是将具有修复心脏,激活血液循环的特殊营养成分,通过合理配伍,科学使用,在全国广泛推广的基础上,提高人体自身免疫系统修复和抗病功能,使各类心脑血管疾病得到全面康复,让心血

管病人从此摆脱长期服药和手术的束缚。

本书图文并茂,通俗易懂,其疗效全球数百万心脑血管患者临床验证确实行之有效,而且一学就会。为了让广大患者及时掌握最新康复知识,摆脱痛苦,中国心脑血管病康复指导中心决定在我省免费发放《吃菜养心·健康长寿吃出来》一书,旨在为心脑血管病患者推介行之有效的治疗“新方法”。

为普及推广“吃菜养心”最新疗法,《吃菜养心》一书即日起全省免费发放。心脑血管病患者均可拨打免费咨询电话:400-0507-811进行索取,由中国网校免费快递到家,因印刷资金有限,每日限量600本,每人限领一本。

本次活动赠书活动不收取任何书费和邮费,如有收取,请拨打400-0507-811,举报有奖。

# 公告

因机场路济广高速桥梁扩建施工,济广高速K6+300公里处,于2014年4月10日至7月31日实行双向半幅封闭,提醒过往车辆注意避让。

山东省路桥集团有限公司  
济南机场路及南延工程  
第四合同段项目经理部  
2014年4月5日

**齐鲁晚报**  
**生活日报**  
广告中心服务电话

广告中心客户部:  
(531-826388 826389(文编)  
85196557 85196552  
85196150 85196158  
设计部:85196177 85196155  
财务部:0531-85196569  
拓展部:0531-85196866(主任室)  
85196289 85196137 6138 6139  
省内代理部 82638550 82638588  
省外代理部 82616888 82616800  
汽车工作室 85196506  
房产工作室 85196627  
都市情感工作室 85196368  
旅游工作室 85196513  
财富工作室 85196516  
健康工作室 85196381  
教育工作室 85196190  
生活日理经济编辑部:  
85196181 85196182 85196543  
地方广告部 82663843 85196150  
分编广告部 85196188 85196272  
85196184(代编)  
地址:济南市经十路16122号  
邮编:250014